

19th Asian Games
Hangzhou 2022

“数说”杭州亚运会

杭州亚运会报名工作已全部完成

经最后一次报名确认
亚奥理事会45个国家和地区的
奥委会均报名参赛

运动员人数
12417人

随队官员人数
4975人

56个
竞赛场馆

31个
训练场馆

全面建成并顺利通过赛事功能验收

一个
亚运村

五个
亚运分村

三个运动员
接待饭店

均已具备入住条件

杭州亚组委按照亚奥理事会意见
对竞赛项目设置进行了最后一次更新

杭州亚运会最终将设置

40个
大项

61个
分项

481个
小项

29个项目为参照
巴黎奥运会设置的奥运项目11个非奥项目涵盖了
亚洲各地区特色体育项目杭州亚运会总赛程、
单元和小项日程已经确定在亚运村住一天
是怎样的体验

8月29日清晨,初秋杭州迎来了阵阵细雨。带着简单的行李,记者从办公地出发,乘坐40分钟的地铁来到了杭州亚运村,参加亚运村运行管理中心组织开展的演练活动并进行采访。

和大多数人一样,从未进入过亚运村大门的记者,对许多问题充满好奇:在亚运村,住得怎么样?每天能吃到什么菜?可以体验到哪些独特的服务?

来到代表团欢迎中心,经过仔细的安检流程,负责接待媒体的工作人员在给记者换发证件后不忘叮嘱一句,“今天雨大,伞带上了吗?小心路滑!有任何需要帮助的地方,随时给我打电话。”

在运动员村注册中心,各项演练活动正有序进行。工作人员告诉记者,此次演练内容包括各场所运行、专项业务运行、后勤服务、突发事件处置等五大类28个业务领域。发生拥堵如何疏解,遇到争执如何化解,证件遗失如何补办,语言不通又如何处理……各种在赛时可能出现的问题,在记者拿到的演练方案上都被尽可能考虑进去,并一一进行了应对训练。

细致周到,是记者对亚运村服务的第一印象。

一人村,人员接驳车后面专门配备了一辆行李接驳车,让初来乍到的宾客不必再费劲提着“大包小包”穿行;刷卡来到住地,电视机、电吹风、洗衣机等各种生活设备一应俱全;出门在村内逛逛,银行、健身中心、商业中心、特许商品店随处可见;如果有想吃冷饮的客人,都不用走进超市——村内已配备到处“行走”的冰激凌车。

步入餐厅,面积达8400平方米、有着近4200个座位的运动员食堂赛时将早上五点营业到凌晨一点,为1万余名运动员提供不间断的餐饮服务保障。在先前的推介活动上,东坡肉、宋嫂鱼羹、清炒虾仁等6道菜已揭晓问世。实际上,亚运村内关于“吃”的故事远不止此。

“餐食不仅要好吃,还要安全。”亚运村运行管理中心餐饮服务副主任胡传刚介绍,运动员菜单充分考虑了食品安全、食源性兴奋剂防控、食品营养、饮食文化、特色餐饮等方面的要求,菜单经多方专家评审,并已报亚奥理事会审核确认。

中午时分,食堂里逐渐热闹了起来。在此次演练活动中,亚运村专门进行了就餐压力测试,29日中午高峰时段有3700多人同时用餐。胡传刚说,餐饮部门按照最高峰的人员数量准备菜品,分批分时制作,缺的菜能及时补。“就餐人员一方面可以在不同的档口之间挑选,同时工作人员会提示就餐人员各个档口的排队情况,同步做好引导,方便就餐者选择。”

高效有序,是亚运村做好服务的一大“秘诀”。

在亚运村,最常听到的两个字是“欢迎”,最常见到的动作是微笑和鞠躬。在各地坚守岗位的赛会志愿者们,耐心解答着大家的疑问,随时提供帮助,即使到了深夜时分,志愿服务的电话仍能拨通,一些应急诉求仍能得到快速响应。

8月30日,此次综合演练落下帷幕。有一起采访的媒体同行感叹说,“很明显,亚运村已经准备好了。”(新华社8月31日电)



一个时代落幕了。

8月29日深夜,易建联通过个人社交媒体宣布,正式告别篮球职业生涯。至此,2008年北京奥运会的男篮“黄金一代”球员全部退役。

7次CBA总冠军,5次CBA常规赛MVP,3次CBA总决赛MVP,4次奥运会之旅……易建联21年的传奇职业生涯,远远无法仅用数据概括。鲜花与掌声背后,是天赋、勤奋、坚忍,他的转身离开,让很多人的青春,只能从记忆中寻找。

易建联(上)在2015亚洲男篮
锦标赛半决赛中扣篮。(资料图)

天才少年

易建联出生在广东江门鹤山一个普通的邮政职工家庭,他的父母都曾经是手球运动员,也许是继承了父母的运动员基因,阿联从小个子很高,身上的运动天赋很早就显现出来。

1999年5月,深圳市体校篮球教练戴亿新听说在一次三人篮球赛上,出现了一个大个子“天才”,跑动、跳跃和投篮都高出同龄人一大截。但当戴亿新赶到那块球场时,这个大个子已经不在——因为输掉了比赛,他已经离开了场地。

一周后,在深圳市体校的一场训练课后,一个坐在篮架下的小个子突然站起来介绍自己:“我叫易建联。”经过介绍,戴亿新才知道,这就是三人篮球赛上的那个“天才”,他就让阿联做了跑跳等基本动作。

“他当时的身高、体型和手感,爆发力都特别让人眼前一亮,而且还很有灵气,我们觉得他是个可塑之才。”戴亿新说。

那时的小阿联,身高已达到1米92。经过骨龄检测,预测成年后的身高能达到2米08以上。戴亿新兴奋不已,阿联也在暑假后正式进入体校训练。

“其实说来,他当时在体校时就表现得很爱表现自己,想引起别人注意。有一次周末,他剃了小平头,前面却留得很长,还用了发胶什么的让前面头发飞了起来。那时候他才是个孩子,就已经很有个性了。”戴亿新说。

不过,阿联在训练场上绝不含糊。在深圳夏天接近40摄氏度的气温下,水泥训练场的地面晒了一天都烫得几乎冒烟,阿联却几乎每天都要在灯光下加练一个小时。

“他能够这么快成长,一路从深圳体校到广东青年队,到宏远、国家队、NBA这么顺利,天赋当然是另一方面,但最重要的是他的刻苦!”戴亿新说。

职业之路

2000年,在戴亿新的推荐下,身高已经超过2米的易建联进入广东宏远青年队,两年多的历练让他迅速成长,阿联迎来了职业赛场上的首秀。

2002年12月29日,在CBA广东队对阵吉林队的比赛第四节即将结束时,16岁的易建联身披9号球衣出场,用一记中投开启了自己的职业篮球生涯。

“上去之后手心出汗,非常激动又非常紧张。”多年之后,易建联对当时的感受,仍然记忆犹新。

那个赛季,易建联随广东队夺得常规赛冠军,并入选全明星阵容,成为CBA历史上最年轻的全明星球员。接下来的2003—2004赛季,易建联随广东

队夺得首个CBA总冠军。

帮助广东队实现CBA三连冠后,2007年,易建联参加NBA选秀,在首轮第6顺位被密尔沃基雄鹿队选中。在NBA效力五年间,易建联辗转五支球队,场均贡献7.9分和4.9个篮板,在新泽西篮网队效力时拿下了个人NBA单场最高的31分。2011年,易建联回归广东队,帮助球队夺得四次CBA总冠军。

CBA生涯,易建联共出战625场比赛,总得分12781分,总篮板6159个。他是CBA历史总篮板王、历史得分榜第二。

易建联宣布退役后,广东宏远俱乐部在社交媒体上表示,将为易建联

举办退役仪式。

“易建联作为广东宏远篮球俱乐部培养出来的优秀球员,也是广东篮球最为耀眼的明星,在二十余载篮球生涯中,为俱乐部、广东篮球以及中国篮球作出了不可磨灭的贡献,为广大球迷留下无数珍贵的回忆。感谢易建联那些与我们并肩作战的日子,那些登上荣誉之巅的瞬间,那些二十年如一日的汗水和那些不为人知的努力,我们将永远铭记。”广东宏远俱乐部在官方微博中写道。

NBA官方微博写道:“感谢易建联为所有球迷带来的回忆与感动,祝福你未来一切顺利,继续‘易’往无前。”

为国出战

从雅典到里约,易建联四次身披国家队战袍出征奥运会。2004年和2008年,他两次帮助球队跻身奥运会前8名。

2008年北京奥运会上,易建联在面临德国队最后时刻奠定胜局的得分,帮助中国男篮晋级八强,而在对阵美国队的比赛中隔扣安东尼的画面,成为中国男篮的经典镜头。

2010年后,中国男篮进入低谷,在2012年伦敦和2016年里约两届奥运会,中国男篮在小组赛

中未尝一胜,但易建联仍然是中国男篮为数不多的稳定得分点。

2019年9月8日,2019年的男篮世界杯,在与尼日利亚队的生死战中,易建联一个人扛着全队战斗,最终砍下27分,但中国男篮仍然没能创造奇迹,无缘淘汰赛,也失去了直接晋级东京奥运会的机会。

那场比赛,无数球迷被易建联身上的精神所感染——他虽然拥有了一个中国篮球运动员所能拥有的几乎所有荣誉,但他的眼中仍然有渴望。

然而,那场比赛却成了他在国家队的最后一场比赛,他的落寞背影也成了中国男篮国家队的最后身影。

“我要特别感谢中国男篮,这个于我而言神圣的名字。每当我身披国家队战袍为国出战时,都能感受到强大祖国给我带来的自豪感。”易建联在退役信中写道。

“亲爱的阿联,告别,不是结束;记忆,永不退役!致敬你21年的坚持,感谢你竭尽全力地付出!初心未忘,梦一直在!”中国篮球队在微博中写道。

新的开始

“终于等到你了,欢迎加入退休大队,退役后的生活,同样精彩。”易建联在广东队和国家队队的昔日战友王仕鹏在微博上说。

事实上,在退役前,易建联已经开始在赛场外施展拳脚,对他来说,退役绝对不等于退休。

2011年,易建联发起“薪火阵营”公益篮球训练营,通过全国海选的方式,选拔年轻选手参加训练营,并邀请国内外篮球青训教练参与授课。接受采访时,易建

联曾表示,要把篮球青训当成一生的事业来做。

而据媒体报道,易建联也是多家公司的投资人,这些公司的业务不仅仅是篮球,还涉及动漫、潮玩等。

“告别,不是结束,而是新的开始。会很怀念,也会继续前行,去迎接新的篇章。”易建联说。

阿联再见,也许不在篮球场,但人生,又何尝不似篮球场。

□王浩明 林德韧 苏斌

易建联,再见不在篮球场

